
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Епархийският съвет на Тулчинската епархия на УПЦ
даде оценка на действията на радикалите след
посещението на Патриарх Вартоломей в Киев

На 7 септември 2021 г. в Тулчин се състоя екстрено заседание на Епархийския съвет на
Тулчинската епархия на Украинската Православна Църква. В него участваха архиерейските
наместници на църковните епархийски околии, а също и игуменът на Тишковския мъжки манастир
«Успение Богородично» архимандрит Амфилохий (Василевски) и игуменията на Чечелницкия
девически манастир «Архангел Михаил» игумения Серафима (Смагло). 

Членовете на Епархийския съвет изслушаха съобщение за съществуването на юридическа
измама като основна причина за появата на конфликтна ситуация в с. Красноселка, Бершадски
окръг на Тулчинската епархия на УПЦ. 



 Справка: 

В Епархийското управление на Тулчинската епархия на УПЦ постъпи съобщение от
архиерейския наместник на Бершадския църковен окръг (Гайсински район на Виницка област)
протойерей Олег Мураховски, в което се казва, че на 3 септември 2021 г. на територията на по-
рано запечатания от полицията Красноселски храм на УПЦ радикалите от неканоничната ПЦУ
начело със «свещеника» Ростислав Процанин и някой си Сергей Ярко разбиха катинара на
вратата на прицърковното помещение, в което общината на УПЦ временно провеждаше
богослужения. По същото време пред храма вече бяха спрели две коли на полицията за
«осигуряване на охрана на правния ред». Само след обаждането на о. Олег Мураховски по
телефона на горещата линия на МВР полицията започна сбор на заявления и обяснения. 

По думите на заместник-председателя на Бершадската обединена териториална громада (ОТГ)
Нечитайло, той вече е имал «устна разпоредба на ръководството» за осигуряване на «правилно»
решение на въпроса за храма. 

По данни от източници на ПЦУ, заграбване на храма не е имало, защото те разполагат с решение
на Върховния съд на Украйна (№61-7647ск21 от 05.06.2021) за това, че Красноселският храм на
УПЦ принадлежи на «Красноселската религиозна община на УПЦ», която беше изкуствено
създадена от местната власт въз основа на решението на сбор на част от жителите на селото. 

При това действителните членове на Красноселската православна религиозна община начело с
предстоятеля на храма, свещеника на Тулчинската епархия на УПЦ, не са участвали в
гласуването на селския сбор на част от жителите на Красноселка по въпроса за промяната на
каноничната принадлежност на религиозната община на УПЦ, за което свидетелстват
съответните заявления на предстоятеля на храма «Св. Йоан Богослов». 

Въпреки протестите на предстоятеля на Красноселската религиозна община на Тулчинската
епархия на УПЦ, държавният регистратор на Виницката областна държавна администрация
противоправно регистрира клонираната «православна община» като юридически законна. По
такъв начин се извърши заграбване на Красноселския храм «Св. Йоан Богослов» на УПЦ, който
навремето бе тържествено осветен от Тулчинския и Брацлавски архиепископ Ионатан. 

Членовете на Епархийския съвет изразиха решителен протест и осъдиха противоправните
действия на политизираните групи на погромаджиите-радикали на ПЦУ за заграбване на
храмовете на УПЦ на каноничната територия на Тулчинската епархия на УПЦ. 



 Те отбелязаха «антихуманното равнодушие на Константинополския Патриарх Вартоломей,
упорито "незабелязващ" актовете на жестоко насилие на политизираните радикали на ПЦУ срещу
верните духовни чеда на Блаженейшия Митрополит Киевски и на цяла Украйна Онуфрий,
съборно избран от каноничния украински православен епископат на поста Предстоятел на
Украинската Православна Църква и получил признание от страна на цялата Пълнота на
Поместните Православни Църкви, включително Поместната Константинополска Църква». 

«Понеже в медиите се появиха заплахи на радикалите от ПЦУ, че ще продължат да заграбват
храмовете на каноничната УПЦ, имаме основания да смятаме, че тези заплахи са следствие от
посещението на Патриарх Вартоломей в Киев, който по думите на главата на ПЦУ Епифаний
Думенко "окрили" привържениците на ПЦУ на т.нар. "самоутвърждаване" в Украйна», се
подчертава в изявлението на Тулчинската епархия. 

Членовете на Епархийския съвет на Тулчинската епархия подкрепиха изявлението на
управляващия делата на УПЦ митрополит Борисполски и Броварски Антоний, в което се казва, че
«образуването на ПЦУ разрушава не само единството на православните в Украйна, но и води до
драматично отслабване на вътрешното единство на териториите на страната». 

В резултат на екстреното заседание на Епархийския съвет бе взето решение да се изпрати писмо-
протест до Президента на Украйна Владимир Зеленски, като гарант на Конституцията и
единството на Украйна, с убедителна молба да защити правата, честта и достойнството на
гражданите на Украйна – православните вярващи от Тулчинската епархия на УПЦ, част от
многонационалната и многомиллионна Украинска Православна Църква. 

За защита на своите права вярващите бяха призовани да се консолидират около общественото
движение «Миряни». Съветът постанови да се извърши литийно шествие или молитвени бдения в
архиерейските наместничества на Тулчинската епархия с молитва за прекратяване на
заграбванията на храмове и правните притеснения на духовенството и верните на УПЦ, а също и
да се разгледа възможността за провеждане в гр. Виница на съвместно молитвено бдение на
духовенството и миряните на всички епархии на УПЦ на територията на Виницка област. 

Служба «Комуникация» на ОВЦС
  по материали на сайта на Тулчинската епархия на УПЦ

https://tulchin-eparchia.org.ua/ekstrennyj-eparhialnij-sovet-tulchinskoj-eparhii-upcz-dal-oczenku-dejstviyam-politizirovannyh-radikalov-iz-tomosonosnoj-pczu-posle-vizita-patriarha-konstantinopolskogo-varfolomeya-v-stolic/


Източник: https://mospat.ru/bg/news/87984/
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